

»原声

“只要有考上‘北清’，教育主管部门、学校、班主任一步登天的现象年年见。”

——最近几年，是否有学生上“北清”（北大清华简称），竟然成了各地考核地方行政长官和校领导“政绩”的指标，复旦大学教授冯玮24日连发16条微博，希望各方不要再助推“北清神话”。



新闻出版总署重申：

# 不许建所谓记者“黑名单”

据新华社北京6月27日电（记者 黄小希）针对国际记者联合会指责我国政府某些部门拟建立记者“黑名单”一事和国内媒体炒作此事的问题，新闻出版总署有关负责人27日重申：依照我国的法律和规定，任何组织或者个人不得干扰、阻挠新闻媒体及其新闻记者合法的采访活动，我国政府从来不允许新闻当事部门、机构建立所谓的记者“黑名单”。

该负责人表示，我国政府十分注重政务信息公开和记者采访权益保障工作。国务院于2007年出台了《中华人民共和国政府信息公开条例》，要求县级以上各级政府及其部门要按照规定，在各自职责范围内确定主动公开的政府信息，对影响或者可能影响社会稳

定、扰乱社会管理程序的虚假或者不完整信息，要在其职责范围内发布准确的政府信息予以澄清。

作为新闻出版行政主管部 门，新闻出版总署负责我国境内记者的管理和服务工作，新闻出版总署出台的《新闻记者证管理办法》明确规定：“新闻记者持新闻记者证依法从事新闻采访活动受法律保护。各级人民政府及其职能部门、工作人员应为合法的新闻采访活动提供必要的便利和保障。”“任何组织或者个人不得干扰、阻挠新闻机构及其新闻记者合法的采访活动。”

该负责人同时表示，新闻媒体的舆论监督是社会民主、社会文明进步不可缺少的重要力量。大量新闻报道实践证明，

新闻媒体的舆论监督不但促成具体个案问题的有效解决，而且推动某一领域或者行业的体制创新，对社会管理水平的全面提升发挥了重要作用。对新闻媒体存在的报道内容个别细节不准确的问题，不应该采取求全责备的态度，相关部门应该通过及时发布公开信息，积极开展正面引导的方式进行解释，不能设置障碍任意提高采访难度，更不能建立所谓“黑名单”限制记者采访。

该负责人还指出，对于个别记者或者媒体的不端行为或违规、造假、敲诈等行为，新闻出版总署坚持及时受理、严查严处。如发现记者或媒体存在违规问题，社会各界可以投诉、举报，新闻出版总署24小时受理，及时负责处理。



## 滑轮救援

6月27日，被困人员在消防官兵的帮助下滑向安全地带。受前一天强降雨天气影响，6月27日早上，贵州赤水市大同镇杨家岩景区发生洪涝灾害，3名在景区内的工作人员被洪水围困。他们爬到树上和房顶上避险，但面临随时会被不断上涨的洪水冲走的危险。消防官兵接警后立刻赶到事发现场，此时洪峰已高达五六米。官兵们组成抗洪抢险突击队，利用滑轮、安全绳、安全带等工具，通过2个多小时的共同努力，成功将3名被困人员全部救出。 新华社发（刘焜 摄）

## 铁道部：高铁时速350公里没造假

举世瞩目的京沪高铁将于6月30日正式开通运营。对于“中国高铁的时速350公里是造假，是‘吃掉’列车的安全余量”的说法，铁道部总工程师何华武27日表示，这种说法是没有根据的，我们在高速列车的制造上，通过引进、消化、吸收、再创新，在掌握时速200—250公里高速列车技术的基础上，自主研发生产了时速350公里的高速列车。以350公里高速列车这个平台为基础，成功研制出时速380公里的新一代高速列车。我们现在京津、沪杭高铁的运营时速一直是350公里，到目前京津城际铁路已经安全运营快3年了，沪杭也安全运营了7个月。7月1日列车运行图调整以后，这两条线还是保持时速350公里的运营速度。 新华社

## 京沪高铁二等座学生票7.5折

京沪高铁将于6月30日15时正式开通运营。铁道部27日召开京沪高铁新闻通气会，介绍相关信息。会上，铁道部新闻发言人王勇平指出，京沪高铁初期每天开行高速动车组列车90对。其中，时速300公里动车组列车63对，客座能力10.9万；时速250公里列车27对，客座能力4.5万。时速300公里的动车组列车有包括商务座、一等座和二等座在内的三种席位。时速200—250公里的动车组列车，既有设商务座、一等座和二等座三种席位的列车，也有软卧列车。京沪高铁开通运营后，既有京沪铁路保留136.5对客车，同时再增加5对普通客车。京沪高铁二等座学生票实行7.5折优惠政策，将惠及广大学生群体。 综合

## 退役士兵报考公务员优先录用

根据全国人大常委会27日审议的兵役法修正案草案，我国义务兵退役后一般将由政府发给退役金，士兵自主就业；对服役满12年的士官、平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励的士兵、属于烈士子女和因战致残被评定为5级至8级残疾等级的退役士兵，由县级以上地方人民政府安排工作；如果本人自愿，也可以自主就业。士兵退出现役可以免试进入中等职业学校学习，报考公务员的，同等条件下优先录用。 新华社

## 为避开胸验肺 改职业病防治法

6月27日上午，全国人大常委会开始审议的职业病防治法修正案草案，规定没有证据否定职业病危害因素与病人临床表现之间的必然联系的，应当诊断为职业病。专家认为，此规定能避免开胸验肺。同时，明确诊断机构在法定情形下应当参考劳动者的自述做出 据《法制晚报》

## 北大校友10多年诞生79个富豪

10多年来，北大校友中诞生了79位亿万富豪。6月26日，北京大学校长周其凤在北京大学企业家俱乐部成立仪式上说，北大校友中的亿万富豪数量，已经连续三年居内地高校首位。周其凤表示，他为北大不仅能 据《新京报》

## 山西代县铁矿垮塌事故9死4伤

记者27日从山西代县政府了解到，根据公安部门初步调查，26日3时左右发生在代县新高乡白峪里村小东沟二选厂附近的铁矿山体垮塌事故，目前已造成9人死亡、4人受伤。据介绍，山体垮塌时，山体下方有工人在作业，山体上部有一排矿工宿舍，宿舍内有部分矿工及家属，事故发生时这排宿舍一同被垮塌的山体掩埋。被埋人数目前不详。事故发生后矿方自行组织了抢救，未向有关部门报告。 新华社

# 12种假药遭“通缉”

快报讯（记者 安莹）日前，国家食品药品监督管理局发出通知，曝光了“诺康舒眠宁”等十二种假药，并要求各省、自治区、直辖市食品药品监督管理局加强对辖区内药品经营企业、医疗机构的监督检查，一旦发现，立即依法查处。

具体产品情况如下：

一、产品名称：“诺康舒眠宁”，标示研制单位名称：“中国中医药(国际)精神病医学研究总院”。

二、产品名称：“辉瑞健脑回春丹”，标示研制单位名称：“中国科学院脑病研究中心”。

三、产品名称：“宜康活力胶囊”，标示研制单位名称：“北京糖尿病研究所”“中国生物科学制药有限公司”。

四、产品名称：“舒络痛立消”，标示研制单位名称：“中华国际癌病治疗中心”“中华国际癌病(京)治疗中心”。

五、产品名称：“安神解郁养心胶囊”，标示研制单位名称：“北京中医药研究总院”“北京巨仁堂药业股份有限公司”。

六、产品名称：“清脑清血清肝降脂胶囊”，标示研制单位名称：“中国中医学会高血压专研中心”。

七、产品名称：“拜耳愈压宁”，标示研制单位名称：“中国(国际)中医药高血压研究总院”。

八、产品名称：“拜耳·胰康王”“红星一号胶囊”“奥邦·生肌肽”“奥邦·生肌素”“诺尔·骨肽”，标示研制单位名称：“中国人民解放军军事医学科学糖尿病专研院”“中国(国际)中医药糖尿病研究总院”“中国(国际)中医药糖尿病联合会”“北京东城区东单同芝堂大药房”“首都协和医学院骨病专科”“中国国际红十字会总会糖尿病救助中心”“中科院糖尿病研究中心”。

## 解决温饱问题后中央出台多项惠农政策多予少取反哺农村

# 取消农业税 农民年减负超千亿

对于安徽农民车海亮一家来说，建设社会主义新农村，是一个促其生活质量不断提升的过程。先是家里的农业税不交了；接着领到一张信用社的卡，每年国家向卡里存粮食补贴的钱；然后是两个孩子的学杂费免了、家里四口人都有了医疗保险。

“多予”“少取”“反哺”，这些新农村建设的关键词，在车海亮一家的“幸福轨迹”中，体现得淋漓尽致。

重视农业、农村、农民问题是中国共产党一贯的战略思想。“三农”问题始终是关系党和人民事业发展的全局性、根本性问题，农业丰则基础强，农民富则国家盛，农村稳则社会安。

走进“中国农村改革第一村”安徽小岗村，当年的“大包干”带头人严宏昌忆起小岗之变，依然感慨不已。

1979年早春，小岗村的18位农民在一纸分田到户的“秘密契约”上按下鲜红的手印，实行“大包干”。“大包干”拉开了中国农村改革的序幕，解决了亿万农民的温饱问题。

温饱之后，如何让数亿农民过上幸福安康的生活？这是党在新时期面临的一个重大挑战。

“一年跨过温饱线，二十年没过富裕坎”。严宏昌说，分田到户第二年，小岗村就基本解决了温饱问题。可之后的20年，小岗村的发展基本上处于停滞状态。

小岗村的经历，是当时中国农村的一个缩影。当时的农业和农村发展，处于十分艰难的爬坡阶段；农村基础设施薄弱、农村社会事业发展滞后，城乡居民收入差距扩大的矛盾突出……

2002年12月，中央政治局召开会议，强调要把农业、农村、农民问题作为全党工作的重中之重，放在更加突出的位置。

2004年12月，胡锦涛在中央经济工作会议上指出，中国现在总体上已到了以工促农、以城带乡的发展阶段。

为了推进社会主义新农村建设，近年来中央多项重大涉农政策高强度密集出台，其支农力度之大、强农措施之强、惠农政策覆盖之广，前所未见。

从向农村“取”到向农村

“予”，这一历史性转变，仅仅用了几年时间。

2006年，延续了2000多年的中国农民“种田交税”历史，被中央一号文件画上了句号，每年减轻农民负担超过1335亿元。

“十一五”期间，中央财政“三农”投入累计近3万亿元，年均增幅超过23%。一系列强农惠农政策接踵而至。从粮食直补、农机具购置补贴，到良种补贴、农资综合补贴；从新型农村合作医疗、农村免费义务教育，到农村最低生活保障、新型农村社会养老保险……

农村和农业发展取得了历史性成绩。粮食产量屡创历史新高，粮食产量连续4年稳定在一万亿斤以上。农民收入大幅提高，2010年农民人均纯收入达到5919元，比上年实际增长10.9%。 据新华社

